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M1 Aufgaben

1. Das Ziegenproblem tauchte in Deutschland erstmals in einem Artikel
@ Randow 1991 in der Wochenzeitung DIE ZEIT auf. Das Problem wird da
angesprochen:
Die amerikanische Journalistin Marilyn von Savant gilt als
hdchsten Intelligenzquotienten der Welt, was auch immer
Leser hatte folgende Frage gestellt:
,Sie nehmen an einer Spielshow im Fernsehen teil, bei de
senen Tiren auswdhlen sollen. Hinter einer Tir wartet a

Gero von
ie folgt

beiden anderen stehen Ziegen. Sie zeigen auf einedlir, sa T eins. Sie
bleibt vorerst verschlossen. Der Moderator wej ch das Auto
befindet. Mit den Worten ‘Ich zeige Ihnen mal e andere Tiir, zum Bei-
spiel Nummer drei und eine meckernde Ziegf schaut ins Pu Er fragt: Bleiben
Sie bei Nummer eins oder wdhlen Sie Nurmer zvaé wad'ist jetzt zu tun? Die
1Q-Weltmeisterin sagt: , Tir Nummer eigs h -Chance. Zeigt der Quiz-

master, dass Tir drei als richtige An qusfdllt, verbleifil eine Zwei-Drittel-Chance
allein bei Nummer zwei.””

Wir formulieren die Aufgabe®s
durch ,Niete” ersetzt wird.

ischen drei Tlren entscheiden. Hinter
einer wartet ein HauptgeWwg anderen beiden jeweils eine Niete. Hat
sich der Kandidat fiir eine TuRghtschieden, bietet ihm der Moderator einen Deal an.
Zuerst 6ffnet g i icht gewahlten Tiren mit einer Niete. Dann fragt
er den Kang i pehlte Tur wechseln will. Ist es fir den Kandidaten
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